

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 67 (10315) СРЕДА, 24 августа 2022 года

Выходит по средам и пятницам



На вопрос отвечает глава администрации
МР «Спас-Деменский район» В.А. Бузанов

Затянувшиеся вопросы лесного хозяйства

В минувшую среду в Спас-Деменском районе с рабочим визитом побывал министр природных ресурсов и экологии Калужской области Владимир ЖИПА.

После урагана, пронесшегося над Спас-Деменском 11 июля, прошло уже больше месяца. Несмотря на то, что местные власти уже проделали большой объем работ - своевременно восстановили объекты жизнеобеспечения, расчистили автодороги и территорию памятника Жертвам фашизма, по-прежнему остается нерешенным вопрос по очистке от завалов пригородного леса. Для скорейшего разрешения этой ситуации в район и был приглашен министр природных ресурсов и экологии региона.

- Основной темой визита Владимира Ивановича Жипы стал вопрос по ускорению процесса подготовки разрешительной документации на проведение работ по очистке как государственного леса, находящегося в ведении Спас-Деменского лесничества, так и арендуемого лесозаготовительными компаниями. Уже проведена лесопатологическая экспертиза и готовится проектно-сметная документация. Объем работ по

пригородному лесу только государственного лесхоза составляет 58,7 гектара. Из них около 30 гектаров предстоит сплошной вырубке. На сегодняшний день в связи со сложившимися погодными условиями в районе назревает пожароопасная ситуация. Из-за жаркой, сухой погоды погибший под натиском стихии лес быстро превращается в настоящую пороховую бочку, создавая тем самым определенную угрозу для города. Также во время беседы с министром была высказана просьба о содействии в выделении Спас-Деменскому лесхозу необходимой спецтехники, которая позволит расчистить проходящие по пригородному лесу дороги, создав тем самым возможность для вывоза древесины и отходов, - прокомментировал визит министра природных ресурсов и



экологии области глава администрации МР «Спас-Деменский район» Владимир Бузанов.

Сразу после встречи с главой в сопровождении представителей лесхоза Владимир Иванович направился в пригородный лес, где лично убедился в серьезности и опасности сложившейся ситуации. Видя масштабы бедствия, он обещал всяческое содействие и поддержку со стороны региональных властей для скорейшего разрешения проблемы и недопущения возникновения чрезвычайной ситуации.

Екатерина НИКИШКИНА.

Вниманию населения!

11 июля на территории ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество» в результате воздействия сильных и шквалистых ветров пострадали лесные насаждения.

На текущий момент на поврежденных лесных участках проведены работы по лесопатологическому обследованию.

В целях соблюдения Правил пожарной безопасности в лесах №1614 от 17.10.2020 г., Правил санитарной безопасности лесов № 2047 от 09.12.2020 г. ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество» рекомендует гражданам **ограничить пребывание и посещение** данных лесных участков в связи с наличием на данных участках аварийных деревьев, представляющих угрозу жизни и здоровью граждан.

Также в связи с повышением уровня класса пожарной опасности напоминаем жителям о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности в лесах, отказаться от сжигания сухой травы и других растительных остатков, о запрете разведения костров на территории лесных массивов и озере «Лесхоз».

За нарушение правил пожарной безопасности в лесах предусмотрена административная ответственность, которая влечет предупреждение или **наложение административного штрафа на граждан в размере от 15000 до 30000 рублей; на должностных лиц - от 30000 до 50000 рублей; на юридических лиц - от 100000 до 400000 рублей.**

ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество».

По городу и району

Благоустройство продолжается



В городе появился еще один мостик с ажурными коваными перилами.

Рабочие коммунальной организации МУП «Благоустройство» провели обустройство ручья и установили ограждение с пешеходным мостиком в сквере по ул. Советская, 82.

Ведутся работы по мелиорации заболоченных мест.

По просьбе депутата Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» Ивана Илларионова проведена расчистка, углубление и расширение протекающего вдоль нового гражданского кладбища ручья, где проходят грунтовые воды. Работы выполнены на участке протяженностью более 700 метров, что теперь позволит воде беспрепятственно уходить не только с территории гражданского захоронения, но и с прилегающих улиц. Подобные работы в ближайшее время будут выполнены на участке от улицы Чехова до здания ветеринарной службы, чтобы в дальнейшем беспрепятственно продолжить благоустройство любимого места отдыха горожан - парка.



Завершены восстановительные работы на территории памятника Жертвам фашизма.

Решимость и упорство местной власти помогли в кратчайшие сроки произвести расчистку прилегающего к памятнику участка леса. Поваленные деревья спилили и вывезли. С помощью спецтехники разровняли территорию. После этого рабочие лудиновской подрядной организации установили новое ограждение.



Деревянный поклонный крест на въезде из города сменила металлическая копия.

Аналог деревянного поклонного креста установили перед поворотом на лесхозовское озеро. Рабочие коммунальной службы приняли за благоустройство территории, прилегающей к памятному христианскому знаку.

Екатерина ЛЕВКИНА.

Чтобы помнили

Освобождая спас-деменскую землю...

Военно-историческая реконструкция боя за освобождение Спас-Деменска от немецко-фашистских захватчиков, развернувшаяся на территории бывшей трассы автогонок за пределами города, показала нам, каких сил, мужества и самоотверженности стоила победа героям-освободителям в далеком 1943 году.

Участники реконструкции, оружие, техника - все готово, зрители замерли в ожидании, и вот под громкое озвучивание происходящего на импровизированном поле боя солдаты Красной Армии начали ожесточенную схватку с солдатами Вермахта. Стрельба из оружия, взрывы пиротехнических снарядов, имитация залпов минометов сигнальными ракетами и в завершении наступления - черное облако дыма от подожжен-

ного нашими бойцами немецкого танка «Прага». Зрители в восторге, слезы на глазах у взрослых от понимания, какой ценой давалась победа в каждом бою, и счастливые крики детей, радующихся победе наших. Конечно, все, что было воспроизведено на импровизированном поле боя, не показывает полную картину Спас-Деменской наступательной операции, но у горожан и гостей города была уникальная возможность ненадол-



го погрузиться в события 79-летней давности, увидеть форму солдат, оружие, технику Красной Армии и Вермахта.

Реконструкция боя в день города стала многолетней традицией, и уже в который раз проводил ее Союз военно-исторических клубов «Батальон» под руководством Дмитрия Владимировича Монахова. В разговоре он поделился, что все задуманное осуществилось: танк загорелся, пушка закатилась, патроны все отстреляли (безусловно, холостые), бой был жаркий, без пауз, связь работала исправно. Также Дмитрий Владимирович рассказал, что впервые в Спас-Деменской реконструкции принимали участие партизаны. Каждый раз план действий на импровизированном поле боя стараются обыграть, придумать новые тактические ходы, привозят новую технику, чтобы заинтересовать и даже чем-то удивить зрителей.

Живой урок истории спасдеменцам и гостям города преподали почти 100 реконструкторов из Калуги, Брянска, Клинцов, Вязьмы, Королева, Пушкино, Москвы, Тулы. Были задействованы шесть единиц техники: миномет, 45-мм противотанковая пушка, полковая пушка, немецкая 75-мм противотанковая пушка PaK-40, немецкие многоствольный миномет Nebelwerfer и танк «Прага». Озвучивал происходящее на поле боя Сергей Юрьевич Сретенский - историк, руководитель военно-исторического поискового клуба «Орловская пехота», заведующий отделом музея имени Льва Николаевича Толстого «Ясная Поляна».

География Союза военно-исторических клубов «Батальон» также обширна, как и география зрителей. За ограждениями поля боя присутствовали не только спасдеменцы, было много гостей, приехавших из других регионов: Брянска, Москвы, Смоленска.

По окончании импровизированного боя реконструкторы отдали дань памяти историческим событиям, героям-защитникам и освободителям от немецко-фашистских захватчиков троекратным оружейным залпом, после чего зрители смогли подойти поближе к технике, подержать в руках оружие, чтобы детально все рассмотреть и сделать памятные фотографии.

Полина ХИТРОВА.
Фото автора.

Библиотекарь

Книжный фонд обновился

Чтобы полноценно обслуживать население, библиотека должна иметь в своих фондах в достаточном количестве и современные периодические издания, и книжную продукцию. В июле этого года из местного бюджета было выделено 125000 рублей на пополнение книжного фонда. На эти деньги было приобретено 479 экземпляров книг. Фонд пополнился разнообразной литературой для взрослых и детей. Читатели в ближайшее время могут наслаждаться общением с новой книгой на любой вкус: здесь детективные и женские романы, детективы-артефакты и смешные детективы, уютные романы и книги серий «Спецназ КГБ», «Военные мемуары», «Здоровье под контролем», книги доктора медицинских наук профессора С. Бубновского, кандидата медицинских наук, доктора медицины США потомственного врача А. Мясникова. Не забыли, конечно, о детях, для которых приобрели красочные издания сказок и стихов, много книг для внеклассного и дошкольного чтения.

Скоро эти книги поступят во все библиотеки района. Приглашаем наших читателей посетить библиотеки «МКУК Спас-Деменская ЦБС».

О. КУЦЕЛОВА,
библиотекарь отдела комплектования и обработки.



Тебе, любимый город, посвящаем!

Ежегодно 13 августа спасдеменцы празднуют День города. В преддверии праздника сотрудники центральной детской библиотеки для юных жителей провели праздничную акцию «Милый город сердцу дорог». Акция проходила на площадке, которая уютно расположилась в тени деревьев в парке около библиотеки. Книжная выставка «Сердцу милый уголок - наш любимый городок» рассказала о прошлом и настоящем города, об удивительных достопримечательностях и заповедных местах родного края, а также познакомила с творческим наследием наших писателей и поэтов. Заинтересовала ребят и книжная выставка «Через книгу в мир природы» с красочными энциклопедиями и художественными детскими книгами о природе и животных писателей-природоведов. С удовольствием дети приняли участие в познавательной игре «Загадки умной совы», где могли попробовать свои силы в разгадывании увлекательных викторин. А еще им интересно было состязаться в разгадывании экологических загадок в интеллектуальном баттле «Знаешь ли ты...».



Библиотека - к Году национального культурного наследия

Богата наша Россия на праздники, обряды, традиции, которые передаются от поколения к поколению. И мы не забываем это наследие, стараемся беречь и хранить, потому что это все наша Родина, наша Россия. Не зря национальная культура всегда считалась душой народа. Основная ее особенность и привлекательность состоит в удивительном разнообразии, самобытности и неповторимости. Раскрыть это многообразие постарались библиотекари ЦРБ на тематическом вечере «Я люблю твою, Россия, старину». Участниками вечера стали члены клуба «Ветеран». Своих гостей библиотекари встретили в музейной комнате при ЦРБ, стилизованной под русскую избу. Сотрудники библиотеки познакомили участников мероприятия с традиционными ремеслами нашего края, исто-

рией русской одежды, отдельный разговор шел о русской печи - кормилице. Выступления сопровождали записями русских народных песен, стихами, пословицами и поговорками. Приглашенные с воодушевлением поддержали разговор и рассказали много интересного о русской старине. Старшее поколение было благодарно за представленную возможность вспомнить свою юность. Присутствовавшие вспоминали о том, как использовали в своей жизни предметы народного быта, как жили среди таких вещей, которые для нас являются сегодня редкостью. Затем участники мероприятия перешли в горницу, богато украшенную рушниками, расписным самоваром, выставкой плетеных изделий местных мастериц, букетами полевых цветов. Чаепитие с ароматным, вкусным и румяным пирогом из русской печи,

викторинами, игрой в «фанты» с вручением призов, исполнением песен участниками вечера, в том числе и о нашем родном городе Спас-Деменске (слова и музыка Т. Г. Тиханской) душевно продолжили вечер. На память о проведенном мероприятии всем приглашенным были подарены сделанные библиотекарями сувениры на память - подковки на здоровье, счастье и удачу.

Культурное наследие - важная часть жизни каждого народа. Оно помогает лучше узнать и понять свою историю. Народные традиции и обычаи представляют собой уникальную связь, объединяющую далекое прошлое с настоящим, и лучше узнать самих себя. Народная мудрость жива и всегда будет жить в народе.

Т. ТИМОШЕНКОВА,
зав. отделом обслуживания ЦРБ.



Создавая праздничное настроение к Дню города, библиотекари ЦРБ организовали для жителей и гостей акции. По нраву в этот день пришла акция «Книгодар», которая была направлена на пропаганду книги и чтения. Уже в течение нескольких лет наши читатели дарят библиотеке прочитанные ими книги, которые располагаются в определенных местах, для того, чтобы взять их для прочтения мог любой желающий или же обменять на свои. Сотрудники библиотеки подготовили книги различной тематики. В каждую была вложена закладка-приглашение в библиотеку. Более 300 экземпляров книг нашли своих новых владельцев! Примечательно и отраднo, что большим спросом у участников праздника пользовалась классическая литература.

Акция-комплимент «Тебя, наш город, прославляем!» привлекла внимание спасдеменцев и создала праздничное настроение. Сотрудники библиотеки поздравляли прохожих с предстоящим праздником, рассказывали об истории города, предлагали вниманию земляков красочные праздничные листовки с датой первого упоминания города в исторических документах. Спасдеменцы любят свой маленький город и охотно участвуют в таких мероприятиях, признаваясь в любви к родной земле.

А. ЖУРБЕНКОВА,
зам.директора по работе с детьми.

ПРАВИЛА поведения при обнаружении взрывоопасных предметов времен Великой Отечественной войны



При обнаружении взрывоопасных предметов категорически запрещается:

- брать их в руки, наносить по ним удары, предпринимать попытки к разборке;
- переносить или перекачивать их с места из места;
- помещать их в костер или разводить огонь над ними;
- собирать и сдавать их в качестве металлолома.

При обнаружении взрывоопасных предметов (ВОП), самодельных взрывных устройств (СВУ) или предмета, похожего на взрывное устройство, на улице, в местах массового скопления людей, на объектах культурно-зрелищного назначения:

1. Немедленно сообщить об обнаруженном предмете в единую дежурно-диспетчерскую службу (ЕДДС) администрации Спас-Деменского муниципального района по тел. 8 (48455) 2-11-68. При этом желательна информация о времени, месте, обстоятельства обнаружения взрывоопасного предмета, его внешние признаки, наличие и количество людей на месте обнаружения.
2. Не предпринимать никаких самостоятельных действий. Не проявлять паники, суеты, соблюдать осторожность и меры безопасности.
3. Ни в коем случае не трогать, не перемещать, не закрывать чем-либо этот предмет. Не пользоваться вблизи него электро-радиоаппаратурой. Не оказывать на предмет температурного, звукового, механического и электромагнитного воздействия. Все эти действия могут привести к несанкционированному взрыву.
4. По возможности до прибытия нарядов органов внутренних дел принять меры по недопущению к месту обнаружения подозрительного предмета других лиц и не приближаться к нему.
5. Быть готовыми, при необходимости, к срочной эвакуации из опасной зоны.

Попытки самостоятельно обезвредить обнаруженный взрывоопасный предмет категорически запрещены! Будьте осторожны при обнаружении ВОП!

«Осторожно - открытое окно и дети!»

ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ о профилактике случаев выпадения детей из окон



Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Калужской области ПРЕДУПРЕЖДАЕТ...

1. Многие родители забывают о том, что открытое окно может быть СМЕРТЕЛЬНО ОПАСНО ДЛЯ РЕБЕНКА.
2. Большинство случаев падения происходит тогда, когда родители оставляют детей без присмотра. Не оставляйте маленьких детей одних!
3. Никогда не рассчитывайте на антимоскитные сетки! Они не предназначены для защиты от падений. Ребенок видит некоторое препятствие впереди, опирается на него и в результате может выпасть вместе с сеткой.
4. Постарайтесь не ставить мебель рядом с окнами, чтобы ребенок не мог залезть на подоконник.
5. Проверьте фурнитуру окон и сами рамы на прочность (возможность самопроизвольного или слишком легкого открывания ребенком).
6. Ставьте на окна специальные устройства (ограничители, блокираторы, фиксаторы и т.д.), которые не позволят ребенку открыть самостоятельно окно.
7. Если у вас нет возможности в настоящий момент установить на окна фиксирующее и страховое оборудование, вы легко можете просто открутить отверткой болты, крепящие рукоятки и убрать их повыше.
8. В случае со стандартными деревянными рамами - закрывайте окно на шпингалеты и снизу, и сверху (не пренебрегайте именно верхним шпингалетом, т.к. нижний довольно легко открыть) и откройте форточку для проветривания помещения.
9. Не допускайте игр детей возле открытых окон! Объясняйте ребенку опасность открытого окна из-за возможного падения.

ПОМНИТЕ!

Только бдительное и внимательное отношение к своим собственным детям со стороны вас - РОДИТЕЛЕЙ, поможет избежать беды и неприятностей! Проверьте прямо сейчас, где и с кем находятся ваши дети!



КНИГИ и КАНЦТОВАРЫ - детям Первомайска

Дорогие подруги! Доброго дня и здоровья всем!

Напряженная обстановка на Украине продолжается, наша помощь все нужнее! В том числе не только армии, но и жителям освобожденных городов. Союз женщин России заключил Соглашение с дружественной организацией «Женщины Донбасса», Калужская область подписала Соглашение с городом Первомайском Луганской области.

Партия «Единая Россия» проводит акцию «Собери ребенка в школу». В ней участвуют и спасденцы.

Наша помощь будет направлена семьям г. Первомайска.

Давайте продолжим сбор детских книг и канцтоваров малообеспеченным детям Первомайска.

Место сбора - отдел социальной защиты населения администрации МР «Спас-Деменский район» или реабилитационный центр «Чемушки».

КУПЛЮ

двухкомнатную квартиру, тел. 8-910-607-05-84.

ПРОДАЕТСЯ дом

на большом земельном участке, все рядом, тел. 8-916-837-58-81.

ПРОДАЕТСЯ дом

возле гостиницы (газовое отопление, вода, удобства), тел. 8-961-123-92-12, 8-920-893-21-20.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Болва

(газ в перспективе, можно для дачи) или меняю на квартиру, тел. 8-962-179-34-07, 8-960-517-29-19, 8-906-645-77-26.

ПРОДАЕТСЯ

двухкомнатная квартира по ул. Советская, 46, тел. 8-915-252-54-82.

АВТОВЫКУП

В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ. Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

УФСБ по Калужской области информирует

Оперативным штабом (ОШ) в Калужской области проведено командно-штабное учение (КШУ, учение) по пресечению террористического акта на объекте промышленности

По легенде учения диверсионно-разведывательным формированием вынашивались намерения по реализации провокационных акций в период проведения праздничных мероприятий, а также резонансных диверсионно-террористических актов на военных объектах, критически важных предприятиях жизне-

обеспечения, промышленности и на объектах железнодорожного транспорта.

Реализуя свой преступный замысел, вооруженной группой неустановленных лиц совершено нападение на одно из потенциально опасных предприятий региона, в результате которого ими захвачен склад со взрывча-

тыми веществами и взяты в заложники персонал объекта.

Угрожая произвести подрыв взрывчатки и казнить заложников, террористы выдвинули в адрес руководства страны политические требования.

Руководитель оперативного штаба в Калужской области - начальник территориального Управления ФСБ России Сергей Ядыкин принял решение о проведении контртеррористической операции (КТО), сформировал оперативный штаб для управления КТО и привел в готовность силы и средства, выделенные для борьбы с терроризмом.

В ходе переговорного процесса убедить бандитов отказаться от своих преступных намерений и сдаться не удалось, в связи с чем руководитель КТО принял решение о проведении боевого мероприятия (БМ). В ходе БМ, проведенного сотрудниками подразделений специального назначения, входящими в группировку сил и средств, созданного для проведения КТО, террористы нейтрализованы, заложники освобождены.

В рамках учения отработаны вопросы межведомственного

взаимодействия при возникновении угроз террористического характера. Совершенствовались практические навыки сотрудников территориальных органов, федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти Калужской области, привлекаемых к осуществлению первоочередных мер по пресечению террористического акта или действий, создающих непосредственную угрозу его совершения и участию в проведении КТО.

В ходе последовательного выполнения всех этапов КШУ цели учения достигнуты.

По их результатам руководством оперативного штаба в Калужской области дана положительная оценка уровню взаимодействия всех субъектов антитеррористической деятельности.

Управление ФСБ России по Калужской области просит жителей региона быть бдительными и в случае получения информации о совершении или подготовке террористических актов незамедлительно сообщать по телефону доверия УФСБ: 8 (4842) 56-18-18.

Пресс-служба УФСБ России по Калужской области.



«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.

Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 22.08.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.